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Az érdemekben gazdag hosszú 
polgármest ereskedés után vissza­
vonuló Simonffy Imre lemondó nyi­
latkozatára méltán várhattuk, hogy 
a helyzet képe változást szenved. 
Csalódtunk. A helyzet mindennap 
bonyolultabb, érthetetlenebb lesz.

A szabadelvüpárt szivén viselve 
városunk szorult helyzetét, jövőjét 
olyan jelöltet keresett es talált is a 
polgármesterségre, ki született deb­
receni polgár, ki múltjával s egyéni

kotó erő, zsenialitás a pártok közös 
támogatása folytán kellőképen ér­
vényesülhet városunk javára.

Ha vissza tekintünk az elmúlt 
Itat esztendőre, eszünkbe jut, hány­
szor csoportosult a függetlenségi- 
párt Komlóssy Arthur köré. Akkor 
dicsőítették, akkor vele szavaztak, 
mert ő volt az, ki mindég városa 
javát akarta, (fsak egyet, a gázgyá­
rat említjük fel, minek házi keze 
lésbe vétele s igy a vele járó szép 
haszon egyedül az ö erélyes fellé­
pésének köszönhető. Hol voltak

tulajdonságaival rég rászolgált az ! az°k az urak, kik mert Komlóssy
Arthur ellen mindent elkövetnek (a 
gázgyár ellen is elkövettek azok

egyhangú bizalom megnyilatkozá­
sára.

A szabadelvüpárt midőn Kom­
lóssy Arthur jelenlegi főjegyzőt és 
polgármesterhelyettest a polgármes­
terségre jelölte, azt hitte, hogy 
Komlóssy Arthur személyében min­
den párt a maga jelöltjét tiszteli. 
Az* hitte, hogy Komlóssy Arthuruak 
minden párt utat csinál, törekvései­
nek tért enged, a henne levő al­

i mindent) Jelenleg a függetlenpárt 
I kegyét haj hússzá k, bizonyosan — 
j Augsburgha.

Evvel csak arra akarunk rátnu- 
' tárni, hogy a függetlenségi párt 

nem következetes, mert ha az 
volna nem hagyná ei az olyan em­
bereket, nem szövetkeznék a város 
kárára Komlóssy Arthur ellen, mert

Komlóssy egyedüli hibája csak az 
volt, hogy mindenkor kitette magát, 
testével védelmezte meg városunk 
igazát, városunk érdekeit.

Méltán remélhettük a függet­
lenségi-párt elismerő támogatását, 
hisz a függetlenségi-párt sajtója alig 
pár hete a legnagyobb elismerés 
hangján irt róla, kalapot emelt a 
Komlóssy Arthur htxzaliui éréin él 
előtt, a kiről most, ha nem is a 
sajtó, de a párt egynémely tagja, 
szövetkezett a szabadelvüpártból erre 
az alkalomra kivált egy pár alatto­
mos emberrel, kik Komlóssy Arthur 
igazságos vaskezétöl az ellentáborba 
menekülve uton-utfélen a legképte­
lenebb híreket terjesztik a szabad- 
elv üpárt polgármester-jelöltjéről.

A függetlenségi-párt minden kö­
rülmények közt józanul gondolkozó, 
a kalandos vállalkozásokat megvető 
tagjai nem a legszívesebben fogad­
ják a menekülőket, sőt hisszük 
vissza is utasítják azt a pár. a 
szabadelvüpártból elszakadt elégü-

SSSZOB^.
A Szabadság számára irta : Xuyy Mihály.

Láng Oszkárnó azzal a sokat mondó 
kónyedséggel ült hintaszékében, mely a 
mai asszonyokat anyira jellemzi. Egy­
másután lapozgatta át a divatlapokat, 
ma d azt is abban hagyva fel- s alá kez­
dett járni szobájában. Olyan kellemetlen 
idő volt, amikor egy csinos és elegáns 
asszony — bizonyosan legnagyobb bősz- 
szuságára nem mehet fel a korzóra s 
nincs alkalma meghóditani a korzó elma­
radhatatlan arszlányainak szivét. Vedig 
hát tulajdonkópen ebben sem telt már 
semmi kedve, hiszen a korzó hősei min­
dazok, a kiket ő már régen ismer s a ki­
ket már régen meg is hódított. Egyetlen 
uj alak sincs már köztük, az a sok meg­
szokott arc, unalmas, hétköznapi embe­
rek, egy pár agglegény, néhány hivatal­
nok, akad ugyan meg egy-kettő más 
fajta is, de hát ezek is mind annyira is­
mert alakok, Vedig ő ma hódítani akart 
és pedig olyan férfit, akit még nem lá­
tott soha lábainál, szóval elfogta az a ki­
mondhatja n vágy, ami kétségtelen min-

I den kacér asszony közös tulajdona, s 
j többé kevésbbó ismertető jele is, — egy 
j uj csillag meghódítása.

— De hát ez az idő, ez az idő! 
j szólt néha Lángnó bosszúsan. S bizony 

az idő egyáltalán nem akart, a szép asz- 
szony kedvéért kiderülni. Az az udvari­
atlan idő! Vnottan dobta magát ismét 
a hintaszékbe s türelmetlenül nézte az 
órát, Tépelődésóből a szobalány zavartafel.

Nagysága kérem, egy ur,
■— Egy ur ? — De hát ki"? . . .
— Füredi Bélának mondta magát.
— Bocsásd be, — s pár perc múlva 

az ismeretlen látogató bent találta magát 
Láng (fszkárnó szalonjában. A szobában 
minden mutatta az elegáns és kacér asz- 
szonyt. A felhalmozott sok csecse-becse, 
s nem hiányzott még a táncrendek hal­
maza sem.

— Nagyságos asszonyom ! Füredi 
Béla vagyok.

— Jónapot! Foglaljon helyet. A 
fiatal ember kezet akart csókolni.

— Hagyja kérem, még nem vagyok 
elég öreg asszony, no meg aztán az a 
kurta szoknyás lány sem vagyok, a ki 
magának esetleg Ideálja.

Füredi Béla kissé feszélyezve érezte 
magát.

— E:i kérem Láng ügyvéd urat ke­
resem.

—■ Az uram nincs itthon, 
í — Bocsánat ! Akkor ajánlom magú­

mat.
A látogató menni készült. Lángné 

rászólott.
— Várjon kérem még pár percig 

nem sokára haza jő a városházára ment, 
a sok munka nagyon elfoglalja minden 
idejét, ugyannyira, hogy bizony a csa­
ládját is elhanyagolja no de ez nem ér­
dekli önt, tudja kérem az a sok kliens.

A fiatal ember kényelmetlenül érezte 
magát. ,

—- <)h nagyságos asszonyom az ügy­
véd ur azt hiszem sokkal jobb ízlésű em­
ber semhegy a gubás, szűrös klienseiért 
ilyen rósz cserét csinálna.

Ugyan kérem hagyja, — ezek a 
mai férjek. Apropos nős önö

— Nem asszonyom !
■— Úgy akkor hasztalan beszélem 

önnek az elhanyagolt asszonyok sorsát. 
Ilogy mennyit szenvedünk mi, hogy mi­
lyenek önök férfiak . . .

SZÍlalovils J. ppeirá a 4iptioz“ Mm, Föíer, a
Ajánlja a teljesen szinmeníes s kiváló jó hatású „AJoillterjarlii arcs s kézbőr finomító sszépitő szerét, mely folyadék áruig 
ártalmatlanság ára nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóvalfelülmulja. Hatása gyors S biztos. 
A szél kiínjta arezot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, s ponder alá is igen ajánlható. Mint bőr-

ápolo szer páratlan! Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.
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etlen urat, kiknek Koinlóssy Arthur 
polgármesterré válasz tatása megfogja 
húzni a veres vonalat a jövőbeni 
működésűk elé.

Azon a bizonyos kis csoporton 
nem, de a függetlenségi-párt maga 
tartásán igenis csodálkozunk. A füg­
getlenségi-párt nemis olyan régen 
irtó háborút folytatott azok ellen, a 
kik most vele szövetkezni, a füg­
getlenségi-pártot jó szolgálataik fe­
jében maguk iránt lekötelezni s a 
maguk javára kiaknázni akarják, j 
Függetlenségi uraim, kérdem, hol J 
itt a politikai erkölcs és hol a pu- í 
ritán elvtisztaság ?

Jegyezzék meg jól. nekem, ha i 
én az önök elvét vall an ám, nem ; 
kellene az ilyen kétes értékű ba- ! 
rátság, az ilyen szövetség, mely nem , 
az elv, hanem a személyes gyűlő- ! 
let. a félsz jegyében fogamzott. — I 
Avagy annyira hajladozóvá lett a 
függetlenségi elv, hogy az efféle al­
kalmatosságon is kapva-kap ?

Ha egyik elv győz a másik fe- | 
lett. az legfeljebb a legyőzőitek re í 
káros, de ha a személyes áskátudás f 
diadalmaskodoék a pártok felett, az 
már minden pártra —- szégyenletes 
lenne. Tessenek választani! j

— doe. II. j
— Kiildötiség Széli Kálmán minisz­

terelnöknél. Szeged szab. kir város köz- | 
törvényhatóságának egy küldöttsége tisz- • 
telgett tegnap Széli Kálmán miniszter- 
elnöknél a célból, hogy a város érdeke- * 1 
ben felterjesztett különböző kérvényeket j 
az elintézéshez közelebb juttassa. A kül- 1 
döttség tagjai Kállay Albert szegedi fő­

ispán vezetése alatt a következők voltak : 
Pálffy Ferenc kir. ranácsos polgármester, 
László Gyula nvug. polgármester, Tóth 
FAI főjegyző, Weiner Miksa a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara alelnöke. A 
küldöttséghez Budapesten csatlakoztak 
Polezner Jenő és Lázár György Szeged 
városa országgyűlési képviselői és Ma­
gyar Gábor a kegyesrendiek provinciá­
lisa. A miniszterei útik i fogadást megelő­
zőleg a küldöttség tisztelgett, l'lósz Sán­
dor igazságiigyminisztornél, hogy kikérje 
az igazságügyi kormány támogatását 
arra nézve, hogy a tervbevett javítóinté­
zetet. Szegeden létesítsék. A város kérel­
met adatokkal felszerelt memorandumba 
foglalta és átnyújtotta az igazságügy- 
miniszternek.

— Piohonczy Gedeon, a tápéi választó- 
kerület képviselőjelölt visszalépéséről ke­
rti'tek hírek forgalomba Mint megbízható 
forrásból értesülünk, a Rolionczy vissza­
lépéséről szóló hir alaptalan.

A képviselőhöz ülése.
Saj át tudósi tónktól.

Budapsst, dec. ">.
Újból izgalommal, zajongással kéz- j 

dőd.itt az ülés. (tál Sándor ugyanis ma . 
válaszolt Korodi és Lindner tegnapi mo- I 
sakodására. Beszéde hosszadalmas volt, 
de oly érdekes adatokkal teli, hogy a Ház 
szívesen hallgatta. Annál nagyobb volt 
a felháborodás Korodi ellen, a ki ismét 
a tagadás ösvényen bujdokolt a szélső­
bal felzúdulásai közepette. Alig egy szót i 
mondhatott izgalom nélkül. Kubik oda is j 
vágta, hogy hazudik, később pedig sze- i 
mélyes kérdésben megvetéséi fejezte ki : 
Korodi ellen. Az erős kifejezést —- ezt j 
meg kell jegyezni, az egész Ház megér- i 
demeltnek tekintette.

A fiatal ember egész önkéntelenül 
hagyta rá, — hasztalan.

Láng Oszkárnál bosszantotta a dolog, 
íme még ő kurizál itt ennek az embernek 
s az ahelyett, hogy beletalálná magát a 
helyzetbe, csak feszeng a széken, néz 
jobbia és balra s egész követ kezese ten 
kerüli azt, hogy egyszer is szembe néz­
zenek. De feltette magában, hogy ezt az 
embert nem engedi ki kezei közül.

1 üiedi ur ! Szokott talán zongo­
rázni. Időtöltésül ugye lesz szives ját­
szani vagy egy darabot.

-  |< o li r\rt\T 7 •. pcuanusuija s a
legnagyobb gyermeki engedelmességgel 
ült a zongorához.

— Mit játszam ?
— Valami szépet, bánom is akár 

melyiket. A fiatal ember egy ismert ke­
ringőbe kezdett bele.

Lássa ez szép! Ah a keringő .. .
— Asszonyom nemde szenvedélyes 

táncos.
Imádom a táncot, s különösen a 

kevingőt. Es ön ?
— Azt hiszem akadna olyan asz- 

szony akinek kedvéért azt is meglő­
ném.

Brávó, majd a holnapi bálon 
találkozunk.

Es az a fiatal ember rá nézett arra 
a kacér asszonyra, mélyen belenézett 
szemében s ismét gépi leg "vágta rá:

—■ Találkozunk ;

Lindner látva a Ház haragját, jónak ! 
látta kitérni az újabb zajongás elől.

Az indemniti ellen ina előbb Mák kai 
! bá’ beszélt nagy akadozással, de azt 
. ügyesen magyarázta ki. A szünet után 
! Szathmári Mór beszélte ki az ütést.

Bészletes tudósításunk itt követ- í 
! kezik :
I Elnök : Tallián Béla.

A kormány részéről jelen vannak : : 
: Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács i 

László, Darányi Ignác, Cseh Ervin.
Elnök fél 1 1 -kor nyitja meg az ülést.

Újabb szász vita.
i Gál Sándor a napirend előtt szól 
i kérve, reflektál Korodi és Lindner teg- 
I napi felszólalására kénytelen hangsúlyozni 
! hogy mindakét képviselő védekező be- 
I széde szimuláció volt. Es ezt bebizonyítja, 
i A Kronstiidter Zeitung egyik vezércikké- 
: ben szemreháhyást tett Vilmos császár­

nak: amiért nem védi a szászokat. (Zaj.)
! Egy másik cikkben azt irta, hogy a kiil- 
í földtől való félelmében nein hajtja végre 
' (Megújuló zaj a szélbalon. E cikkekért 
I Korodii teszi felelőssé, mert ha névleg 

nein is szerkesztője, de tulajdon képen ő 
, szerkeszti és ezt biztosan tudja, A Tribü- 
j nának jelzett cikkét perfid kommentárral 
j vette ál Korodi, amint ahogy az egész 

közlemény pertuba volt. (Élénk helyeslés 
jobbról.) Különben ilyen gálád cikkeket 
küldenek ők a külföldre . . .

Gál : Aztán a saját cikkeiket ártat-
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lanul átveszik a szász lapokban. Felöl, 
vassa a szász tíz parancsolatot, melynek 
egyik pontja, hogy zsidónál ne vásárol­
janak, mert a zsidó olyan, minta magyar 
Epugy zsarolja és elnyomja a szászt* 
mint a magyar. (Óriási zaj a szélsőbal­
oldalon.)

Elnök csenget.
Korodi : Ilyenekkel egész nap el le­

het diskurálni. (Nagy zaj.)
Felkiáltások : Hallatlan merényletek

ezek ! '
Papp Zoltán : Aljas piszokságok !
Gál : Hátér Lindner védekezésére 

Kinclner jó közjogi tanár volt, de elisme- 
rese ,iem ukar dicséret lenni, mert Lind­
ner nyugdíjazása óta egészen másként 
viselkedik, mint tanár kárában. Mert ak­
kor nem mert a nemzettel szembe he­
lyezkedni, mert érdekei mások voltak és

I attól félt, hogy hamarabb küldik nyug 
díjba, mint szeretne. (Elénk tetszés j A

I mikor Lindner tanár len, akkor a Deák- 
; parton ült és nem ott, a hol most. (Tet- 
I szés.)

Korotíj : Deák csinálta a nemzetiséin
i törvényt.

Gál: Nagy tévedésben van. A Deák- 
I part hazafiságában nem maradt hátrább 
I a mai kormánynál. A szász néppárti 
1 pi'ogrammot nem ismeri, de az a Bánffy 

Dezső, a ki a szászok törekvéseit igen 
jói ismerte, nem helyeselhette ezt a pro- 
grammot. Nem a szász nép hazaliatlan 
hanem izgatői. A felségfolyamodványnak 
is Korodi a szerzője. De azt le^fclebb 
csak százan írták alá.

Korodi : Csak a polgármester fele­
sege nem irta alá ! (Nagy zaj.)

Gál: Aztán miért mentek Becsbe -J
Korodi : Nem mehettünk Gödöllőre 
(f

Gál: Es miért a császárhoz ?
Korodi : A magyar miniszterhez 

mentek!
Gál azzal végzi beszédét, hogy a 

pán oknak nem fog sikerülni a magyar 
laj szupreináciáját megdönteni. (Zajos‘él­
jenzés a szélsőbalon.)

Korodi Lutz Lajos személyes kér- 
desben kimondja, hogy amikor a* szászok 
felszólalnak. (Nagy zaj. Micsodas'ászuk-!>> 
Itt nincsen szász !

Korodi : Ó úgy taulta, hogy 
Magaarorszagon szászok is vannak, (i 
nem mosakodik, liánéin, tiltakozik és 
visszautasítja a vadakut. i) soha magyar- 
ellenes cikket nem ír. (Nagy zaj, zajos
II len mondás.) Mikor ő a magyar nemze­
tiségi kérdésről ir. (Óriási zaj az egész 
házban.) felkiáltások; Magyar nemzeti­
ségi kérdés ! Ilyen nincs! Rendre 1 Rendre! 
Az elnök nem szól ?!

Emök: kijelenti, tudja kötelességét. 
Itt magyar nemzetiségi kérdésről nem 
oeszélhet Korodi ur, hanem magyar nem- 
zetről ! (Zajos helyeslés.)

Korodi. I > azt írja mindig, hogy a 
magyarok és szászok egymásra vaunak 
utalva.

Rákosi \ iktor : Ez igaz, de nem, 
meri irta, hanem mert úgy van ! (Tetszés 
derültség.)

Korodi: Ő nem rendes levelezője a 
külföldi lapoknak.

Kubik Béla : L gy hazudik, a hogv 
akar. (Zaj.)

Korodi ' Kubikot mái' régen nem 
veszi komolyan. (Nagy zaj, Magát nem 
vesszük komolyan !) () soha nem mosa­
kodott, csak a faját védi !

Zajos felkiáltások: Ki bántja ma­
gukat 9 !

Rákosi : Senki sem bántja őket, csak 
ők maguk!
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Elnök felszólítja Rákosit és Papp 
Zoltánt legyenek nyugodtan.

Rákosi : Lehetetlen nyugodtan hall­
gatni!

Elnök : Ne tessék feleselni !
Robik Béla : személyes kérdésben 

Korodi előbbi riportjára kijelenti, hogy 
ha őt nem veszi komolyan, komolyan 
veszi más, de mert Korodi ugyanazt ta­
gadni szokta, a mit utóbb elismer, azért 
fogadja megvetését}! (Éljenzés a szélső­
balon.)

Elnök Kubikot ezért rendreutasitja.
Lindner Gusztáv személyes kérdésben 

kijelenti, hogy a magyar parlament ko­
molyságához és fontos dolgaihoz nem 
tartja illőnek, hogy személyes ügyekkel 
vegye igénj'be a ház becses idejét, Majd 
lesz alkalma Gálnak válaszolni máskor, 
azért a szótól eláll. (Helyeslés.)

Következett a napirend.

Az indemniiás tárgyalása.
Makai Zsigmondi (Halljuk ! Halljuk!) 

Az indemnitást nem fogadja el, mert^érzi 
hogy a szegény, nyomorúságos nép bajait 
és jajjait, nem hallgatják meg. Vala­
hányszor az adót emelik, mindig ván­
dorbotot fog a nép. (Helyeslés a szél­
sőbalon.) A nép szegény, mégis cifra 
palotát építenek pénzéből. Pedig minek 
a cifra ház, ha nincsen ló. (lilénk de­
rültség, tetszés.)

Makkay. (sokáig hallgat,) felkiáltá­
sok jobbról : Halljuk !

Makkay : Annyira felizgatta a szá­
szok viselkedése, hogy nem tud beszélni 
(Tetszés) Különben ugymondta volna 
'beszétőt, minta miatyánkot. (Tetszés.) A 
póttartalékosok behivatásával a civillista 
emelésével csak emelik a nép terhét. 
Minek a cialista, ha nines itt a magyar 
király és nincs udvartartás '? Miért nem 
veszi a kormány a hóna alá a magyar 
népet, A minisztc.elnök sokat ígér de 
keveset jesz. Szól most a nemzeti kér­
désről. () a baekamadorasi olvasókör pár­
toló tagja. (Elénk derültség. Miért nem 
alapító tagja?) Egyszer kiküldték őt egy 
szász községbe bort vásárolni. A gazdánál 
német újságokat látott kérdezte minek ez 
a sok német újság ? Azt felelte a szász 
hogy ők szász kormányt, szász alkot­
mányt akarnak. (Mozgás.) Nem kell a 
szásznak, oláhnak magyar iskola. Mert 
a szász megmarad szásznak, a zsidó zsi­
dónak, az oláh az oláhnak. A kutyából 
nem lesz szalonna. (Zajos derültség.) Az 
indemnitit nem fogadja el.

Szünet után Szatmári Mór beszél az 
indemniti ellen. A kormány elleni biza­
lmatlanságot a teheremeléssel és a gaz­
dasági önállóság mellőzésével indokolja. 
Etái a nemzetiségi képviselők & cselke­
désére Azelőtt soha sem mertek így be­
szélni. Ez csak a mostani kormány alatt 
jött be a házba.

Széli miniszterelnök : Még rosszab­
bak voltak, mint a mostaniak !

Szatmáry : A közelmúltról beszél. A 
magyar nemzet elleni merényletnek tartja 
a szászok cselekedeteit, magatartását. 
Megrágalmaznak bennünket a külföldön 
és aztán ide mernek jönni a magyar kép­
viselőházba. Etáivá Szeli szabadelvüsé- 
gére csodálkozik, hogy megtűri pártjá­
ban a szabadelvüség elalkuvását. A di­
nasztia érdekeiről szól ezután.

Nagy Sándor : Szófecsérlés !
Szatmári: Tiltakozik a gyanúsítás

ellen.
Nagy: Ne leckéztessen.
Szathmári befejezi beszédét.
A vitát holnap folytatják.
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KÖZIGAZGATÁS.
Városi közigazgatás.

Az elmúlt hó történetéhez.
— dec, 6.

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága tegnap délután 3 órától esti 6 óráig 
ülésezett Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt, a melyen az egyes szakreferensek 
terjesztették be az eimult, november hóra 
vonatkozó jelentéseiket.

Az egyes jelentések főbb adatait itt 
adjuk:

(A polgármester jelentése.)
Simont fy Imre kir. tan., poigármes- 

ter jelentése szerint november hóban a 
rendőrfőkapitányság által letartóztatott 
összesen 241 egyén. Ezek közül a kir.

, ügyészségnek átadatott 4 ember, rend- 
1 őri leg megbüntettek 237 egyént. A vá­

rosról eltoloncoltatott 45 csavargó.
A rendőrfőkapitányság, mint első 

fokú iparhatóság által 40 egyén láttatott 
el iparigazol ványnyal. Munkakönyv 70 
drb., ideiglenes igazolvány 2 drb. ada­
tott ki.

A katonai létszám állott 2025 közös 
hadseregbeli és 1551 honvéd katonából.

A lakosság által állami adó fejében 
befizettetett 235400 korona 60 fillér.'

(á kir. ügyészség jelentése.)
\ A debreceni kir. törvényszéki fog- 
i házban november hó elején "fogva ma- 
; radt 102 férfi és 20 nő. Ezekhez jött no- 
I vember folyamán 0! férfi 22 nő. Ebből 
i szabadult 82 férfi 28 nő, december else- 
j jén tehát a rabok létszáma volt 11! férfi 
: 14 nő.

A zabkeresmény e hó alatt 485 
j korona 80 fillér volt.

Az általános állapot rend, fegyelem i 
tisztaság, egészségügy és élelmezés te­
kintetében kielégítő volt.

Az adózó Debrecen.
A pénz ügyigazgató jelentése szerint 

’ a város területén egyenes adóban befi- 
I zettetett 200542 kor. Ou fillér, hadmen- i 

tességi díjban 1)08 kor 41 fill ; bélyegjö- 
vedókben a vármegye fogyasztását is 
beleértva 29384 kor. 34 fillér ; jogilleték­
ben 14009 kor 14 fill ; dijjövedékben 987 

i kor 40 fill ; dohányjövedékben a vár­
megye fogyasztását is beleértve 122901 
kor. 40 fillér; fogyasztási és italadóban 
25000 kor. 23 fill."

(Debrecen közegészségügye.)
Sár\ iírv Gyula t. főorvos jelentése 

szerint a közegészségügyi viszonyok az 
elmúlt november hóban kedvezőtleneb­
bek voltak, mint az előző hóban, a meny­
nyiben úgy a megbetegedések, mint "a 
halálozások nagyobb mértékben fordul­
tak elő.

Heveny fertőző betegségek közül a 
kanyaró és vörheny emelkedett. Vörlieny- 
ben 9. hasihagyIliászban 1 halál eset for­
dult elő.

A Késes utcai fiúiskolát a kanyaró 
járvány miatt be is kellett zárni.

Született e hóban a város kül- és 
belterületén összesen 100 fin és 110 nő 
összesen 222 gyerek Ezzel szemben meg­
halt 70 fi es OS nő összesen 144 egyén. 
Hozzászámítva ehez 14 halvaszületést a 
népesedés 7>.

X Az útadó költségelőirányzata Deb­
recen város 1903 évi útadó költségelő­
irányzatát tegnap terjesztette be a jog- 
és pénzügyi-bizottsághoz a főmérnök;

hivatal. A költségelőirányzat szerint az 
egyenes államadó 10 százaléka fog út­
adóban ki vettetni a lakosságra. A költ­
ségelőirányzatot minden tételében elfo­
gadásra ajánlja a bizottság.

X Debrecen rósz adófizetői. Pauszt 
Elek pénzügy igazgató egy terjedelmes 
jelentést terjesztett a közigazgatási bi­
zottság elé, melyből kitűnik, hogy Deb­
recenben az emberek nem nagyon sze­
retnek adót fizetni, ügy annyira nem, 
hogy a már október hóban 138,000 ko­
rona volt a visszaesés, az összes adó­
nemeknél s ez a visszaesés november 
hóban nem csökkent, úgy hogy a pénz­
ügyigazgató véleménye szerint szigorúbb 
rendszabályok nélkül kilátás sincs arra, 
hogy az adóhátralékok rendes utón 
befolyhassanak. A legszomorubb pedig 
a dologban az, hogy épen olyan adózó 
polgárok vannak hátráiékban, akik köny- 
nyü szerrel kifizethetnék adójukat, de 
hanyagságból tartózkodnak az adófize­
téstől.

X Utóállitás. Katonai utóállitás volt 
tegnap a Korona szálloda nagytermében, 
mikor és 5 hadköteles közül 2 őt vet­
tek be.

X A város pénzei. Debrecen város 
jog- és pénzügyi bizottsága tegnap ha­
tározott abban a kérdésben, hogy a vá­
rosi házi- és gyámpénztári pénzalapokat, 
azokat jelesen, a melyek törvényes biz­
tosíték mellett ki nem adhatók, hová 
helyezzék el. A bizottsági ülés erre vo- 
notkozólag azt javasolja a közgyűlésnek, 
hogy ezeket a felesleges pénzeket két­
ötödrészben a Debreceni Nagytakarék 
Pénztárnál; háromötöd részben pedig 4 
egyenlő részre osztva az Alföldi Taka­
rékpénztárnál, a Közigazgatási- Bankban, 
az Ipar- és Kereskedelmi Banknál és a 
Takarék és Hitelintézetnél helyezze el a 
város.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Egyházi ülés a városházán. A Mária 

Terézia alapból reformátusokat illető rész 
kiadatása tárgyában ma délelőtt fél 11 
órakor egyházi tanácskozás lesz a város­
háza kis tanácstermében Simonfly Imre 
polgármester egyházkerületi főgondnok 
elnöklete alatt.

A nyíregyházi róm. kath. templom. A
nyíregyháziak gyönyörűnek tervezett uj 
kaikulikus temploma tegnap került tető 
alá. Az uj templom azért érdekli a deb­
receni közönséget, mert az építés, díszí­
tés és felszerelés körüli munkálatok egy- 
részóvel debreceni vállalkozókat és ipa­
rosokat bízott még a kath. egyház. Az 
uj templom szomszédságában levő régi 
kath. templomot egy szabolesmegyei köz­
ségnek adományozta Meszlényi Gyula 
szatmári püspök; — már le is bontották 
hogy a használható részeket rendeltetési 
helyére szállítsák.

EGYLET.

A debreceni városi dalegylet tegnap 
délután Magoss György elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott a melyen azon 
működő tagok névsorát állapították meg, 
akik 5—10 és 15 éves éremmel lesznek 
kitüntetve. Elhatározták továbbá, hogy 
a február hó folyamán a városi színház­
ban rendezendő jótékony hangversenyen 
részt vesznek s ez alkalommal Finn in- 
duló-t fogják előadni, melyet már tanul 
is a nagy hírrel dicsekedhető dalárda.
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* A baromfi tenyésztő egylet megala­
kítása. Parthay Géza, az országos ba­
romfitenyésztő egyesület elnöke levélben 
felszóllitotta Thieszen Arthur nagyiparost, 
ki e téren szakember, hogy Debrecenben 
alakítsa meg a baromfitenyésztő egyesü­
letet. Thieszen Arthur már megkezdte az 
előkészítő munkálatokat, mert remélhető, 
hogy egy ilynemű egyesület az országos 
baromfitenyésztő egyesület szárnyai alatt 
életrevaló, hasznot hajtóvá neveked- 
hetik.

II I II Hl ív.
Napi ó.

M'dkidllitás a városnázán. — Xvitva mindennap 
délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. 

Iparmuxeum, nyitva minden vasárnap és ünnep­
napon d. e. 9—12-ig.

ti. Értekezlet a gazdasági ismétlő iskol tár­
gyában d. u. 4 órakor (Yárosháza).

-^z ingycnkonyér-osztó-ogylet közgyűlése 
d. u. 4 órakor (Városháza).

7. A Petőfi-dalkör rendkívüli közgyűlése, az 
egylet helyiségében.

Megyei közigazgatási bizottsági ülés dél­
előtt 10 órakor (Megyeház).

9 Katonai felülvizsgálat a Korona dísztér 
méhen d. e. 10 órakor.

10. Hajduvármogye állandó választmányának 
ülése d. e. 10 órakor.

12. 4 árosi rendes közgyűlés.
!■'. Megyei közgyűlés.

De.

Dci

D

De

He

De

De
De
Dec. 22 A árosi tisztújító közgyűlés.

A szabadelvüpárt vacsoráján 
Puky Gyula főispán oly nevezetes 
kijelentéseket tett, melyek részben 
hézagosán, részben hiányosan kerül­
tek nyilvánosságra. Minden félreértés 
kikerülése és eloszlatása végett 
illetékes helyről vett hiteles értesítés 
alapján szükségesnek tartjuk ki­
emelni. hogy azokat az éles,'kárhoz­
tató kifejezéseket, melyek a főispán 
ajkairól elhangzottak, a főispán — 
mint azt ő beszédében világosan 
megmondta, sőt erősen hang­
súlyozta, nem azokra értette és 
alkalmazta, akik meggyőződésüket 
követve nyíltan kiléptek a pártból 
és vagy tartózkodnak a nézet- 
nyilvánitástól vagy éppen a másik 
párt jelöltjére adják szavazatukat. 
Ezek magyaros férfiassággal járnak

Az efféle álarcosokat kár volt a 
higgadt ellenpárti elemnek maga 
közé ereszteni ; mert az ilyen setéi­
ben bujkálok könnyen a trójai fa­
lovat játszhatják a nemes elvhüség 
példás pártjának egységén belül. S 
van ebben az alkalmi ölelkezésben 
valami természetellenes fajtalanság 
is, mely úgy látszik a függetlenségi 
párton szintén visszatetszést keltett. 
Legalább ezt bizonyítja az a tény. 
hogy midőn az inkognitós lovago­
kat a párt gyűlésén bejelentették, 
az a józan magyar hang szó­
lalt meg : — If add" lássuk ' kicso­
dák! Mert tudni akarjuk elébb, kik­
kel szövetkezünk. S mit kötnek ki 
maguknak az álarcos segélyliadak ? ! 
így beszélt ott egy okos ember. De * 
nem kapott választ. Mert a névte­
len hősök eleve kikötötték, hogy j 
setéiben bujkáló árulásuk s a vér- j 
dij titokban maradjon nevükkel 
együtt. Ebben a játékban egyéb­
iránt az a megnyugtató, hogy a 
szabadelvüpárt feltétlen diadalának 
napja december 22-én kisüt és akkor 
a baglyok és denevérek visszaha- 
nyatlanak a setét éjszakába.

Sorsolás a képkiallíráson

SZAB AD S A G

el. Hanem igenis azokra értette
őszinte megrovását, akik titokban 
ajánlották fel szavazatukat az ellen­
pártnak s a kik ezt azzal a kére­
lemmel tették, hogy nevük titok­
ban tartassék, és a kik szavaza­
tukért más állások betöltésénél cl- 
lenszolgálatot kötöttek ki.

Ebhez a határozott kijelentés­
hez mi még azt tesszük hozzá, 
hogy a titokzatos settenkedők sem« 
miféle kíméletet nem érdemelnek.

A miítárlai bezárása.
— dec. G.

A debreceni müpártoló egylet által 
rendezett s úgy anyagi, mint" erkölcsi 

, eredményekben gazdag mütárlat holnap 
este bezárul s a városháza nagytermében 

' újból elfoglalják helyüket a régi zöld 
asztalok.

A mütárlatot holnap minden ünnepi 
ak us nélkül rekesztik be, ma délután 
azonban nagy érdeklődés mellett fog le­
folyni a sorsolás.

A sorsolást a mütárlat rendezősége 
tegnapi értekezletén készítette elő s a sor­
solás határidejét délután (i órára tűzte 
ki. Ezt megelőzőleg megtartják a rnütár- 
laton az utolsó sétahangversenyt.

A kisorsolandó képekben is végle­
gesen megállapodott a rendezőség s e 
szerint a következő nyeremények lesz­
nek.

I. nyeremény Vastagk Géza : Orosz­
lán tej.

fi. nyeremény Túli Ödön: Szevil-
lai paraszt.

Hl. nyeremény Telepv Károly : 
Lujza-ut Fiúméban.

IV. nyeremény Teles Ede: Fnyei­
gen (Dombormű).

\ . nyeremény Bosznay István : 
Dráva menti resztet.

VI. nyeremény Bakos Tibor : Hu­
szárok.

VII. nyeremény Pálifv István : Le­
gelőn.

A sorsolásban csupán az alapitó és

Halmagyi Sámuel
nói- és leány felöltők

1 eg xx a 6$ y o b b áruházában,

Debreczen, Piac2-u. 47- zz. »

' rendes tagok vehetnek részt, de azni, 
közül azok, akik a sorsolás .ideiéi« 
sági dijaikat kifizették. Minden rag nS. 
sági jegyeinek számával nyerhet. ^

* Hózivatar. Az éjszaka nagy hava­
zás, utána pedig rendkívül erős erős hó­
zivatar lepte meg Debrecent. A Buda­
pestre induló éjjeli vonat nagy késési 
hagyta el a pályaudvart. Az utcíor 
életveszedelem volt járni. A hó némely 
utcán egy méter magasságnyira összefu- 
vódott. Kemény, zimankóé, fergeteges 
idő zúdult a városra.

* A Csokonai-kör nem fizet illetékp«Ezt az ítéletet a m. k,r. közigazS
bíróság mondotta ki a Csokonai-Kőinek
kedvS? M d u^véb,(?n- irodalom- 
kedvelő, lelkes honleány ugyanis né­
hány evvel ezelőtt 1000 koronát hagyott 
alapítvány ul a Gsokonai-körre. Mée" ti» 
sem folyt a hagyomány a Csokonai-Kör 
pénztárába, midőn az adóhivatal kive- 
tett a hagyomány után 100 korona iile- 
teket A Csokonai-kor ügyésze föllebbe-
elnt] ít? de veCenÍ bc* nz úgy * gazga lóság 
elutasította. Nem úgy a közigazgatási
nroság. Ez _ felülemelkedett a szükkebl- 
pénzügyi felfogáson és kimondotta, hogy 
a Csokonai-Kör, melynek kitűzött céllá 
a hazai irodalmat és művészetet ápohr 
írói tehetségeket buzdítani, a szép iránti' 
érzését fejleszteni, a Csokonai kultuszt 
művelni, joggal számot tarthat az illeték- 
mentességre. A vógrendelkezők tehát nw- 
godt leiekkel liagyatékozhatnak a Cso-
finánc. ^ nem vámol> ™eg a

,. .. , Hajtóvadászat. A debreceni vadász- 
társaságnak egy része e hónap 11-éc 
nagyobbszabásu haj tó vadászatot rendez 
a monostori erdő mellett. A vadásza?r-: 
eddig b0 hajtó van megfogadva, indulás 
réggé! b orakor, December 14-én pedig 
a 1 jpohegxenjesz nagy vadászat. Tatál- 
háznál1"6^6 ** dra*i0r u P'PÓhegyi csősz-

/Katonai áthelyezés. Ehrenvertk 
igiirfc állatorvos gyakornokot a hadü^v- 
mimszter átheJyezte a közös hadsereg 
tartalékából a debreceni -J. honvédhuszí - 
ezred tartalékába.
, _ *. Meghívó. A Székelv-Bazár ren­
dező-bizottságának tagjai tisztelettel fel- 
keretnek, hogy f. hó 7 én. vasárnap d. e
h! °t llKfi)r 11 , kereskedő Társulat titkári 
hivatalában (kereskedelmi akadémia) tár­
andó értekezletre megjelenni szívesked­
jenek. Az elnökség.
.. * N. N. polgármester nruak. Élelmes
üzletemberek szazezrivel bocsátják szót a 
kulomböző értesítéseket s az ' ember el 
nem tudja képzelni, hogy például X. \\ 
bankház honnan gyanítja azt, hogy Z 
' • városi írnok van a világon, Debre­
cenben s talán abban a helyzetben van.
°/' c^-- ^-ad résznyi osztálysorsjegvet 

m g meg tud vásárolni. Pedig ez nagyon 
természetes dolog, mert nagyobi) cégek 
megs ei zik a városok címtárait s lemá- 
soitatják onnan borítókra az összes név- 
oi ., lauern az az élelmesnek már ke­

vésbe mondható vaskereskedő, akinek a

1902. december fi,

Rendkívül olcsó árban lesznek elárusítva!
m é* leáuy felöltők, valódi szőrmeboák. karsmantvuk. 

muftiik, szőrmék, kalapok, sport sapkák, gyapjú és selvem-' 
blouzok, zsúpok. ‘ 1 ' *

óriási oagy választék.
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leveléről itt szó lesz, még a címtár ke­
resgélés fáradalmaitól is megkímélte ma­
gát. Tegnap ugyanis egy ilyen tartalmú 
körlevél érkezett a városházára.

N. N. polgámesternek
Debrecen.

Most még csak kikézbesitettók Si■ 
monffy Imre polgármesternek, de sze­
relnénk tudni mit csinált volna a levél­
lel a levélhordó e hó 22-én délután 3 
óra előtt.

* A vasúti pályaház felülvizsgálása. A
vasúti pályaház felvételi épületét e hó­
nap tizedikén, szerdán délelőtt vizsgálja 
felül egy e célra kiküldött bizottság, mely­
nek tagjai: Pfaff Ferenc főfelügyelő a 
magyar államvasutak igazgatóságának 
kiküldötte, Eckstein Mór üzlet vezetőségi 
főmérnök és Zenker Gyula építést vezető 
főmérnök.

* A Polgári asztaltársaság összejöve­
tele. A jótékonyságról ismert Polgári­
asztaltársaság, mely már több télen ke­
resztül nyújtott számottevő segélyezést 
szegény gyermekeknek, 13 án este csa­
ládias jellegű összejövetelt rendez a Űré­
be:' vendéglő külön termében. A csend­
ben működő jótékony asztaltársaság az 
idén is már 6 szegény gyermeket látott 
el meleg ruhával.

* Házasságok Debrecenben. Bátran 
elmondhatjuk, hogy Debrecen a szerel­
mesek hazája. A vidéki nagy városok 
közt alig van olyan, mint Debrecen, a hol 
olyan nagy számban sietnének a fiatalok 
felvenni Ilimen rózsaláncait, mint ezt a 
40-es évek poétái olyan nagy előszeretet­
tel szokták mondani. Íme az elmúlt no­
vember hónap rózsaszínű „számai is erről 
tesznek tanúbizonyságot. Összesen 62 pár 
esküdött ebben a hónapban örök hűséget 
egymásnak. Ezek közt ev. ref. volt 39 
pár, róni. kath. 3 pár, zsidó 3 pár és ve­
gyes házasság 17 pár. Azt hisszük a 
e hónapban ezen a téren a legnagyobb 
kekordot az összes vidéki városok közt 
Debrecen érte el.

* Csendbiztos-választás H.-Náaáson.
H.-Aanáson megüresedett a csendbiztosi 
állás. Tqkai Imre csendbiztos ugyanis 
állásáról lemondott s most a választásra 
Dh-o Gyula alispán pályázatot hirdet.

* A hortobágyi csárdás leánya. S/.ik-
Sámuel a hires hortobágyi csárda

bérlője szép levelet irt Vecsey Imre tb. 
főjegyzőnek. Meghívta pedig szőj) levél­
ben az ő gyönyörűséges szép leánya 
Sz.ikszay Erzsiké lakodalmára. A csárda 
virágát ugyanis megszerette Posta József 
tekintélyes b.-újvárosi gazda s feleségül 
veszi.

Kiskereskedők figyelmébe. A keres- j
kedő társulat kiskereskedők szakosztálya 
f hó 7-én, vasárnap délután 2 és fél 
órakor, a társulati irodában gyűlést tart, 
kérjük a szakosztály tagjait, hogy e 
gyűlésen saját érdekűkben pontosan je­
lenjenek meg. Á szakosztályi elnökség.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán következő haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál: Kecskés 
Juliánná ev. ref. 2 hónapos, Erdei Ju­
liánná ev. ref. 34 éves, Saebó István ev. 
ref. 3 hónapos, Kallós Margit ev. ref. 7 
éves.

* Nagy ékszerlopás. Klein József fő- 
Phleér a Magyar Király kávéház alkal­
mazottját kellemetlen meglepetés érte 
tegnap. A szobájából eltűntek összes 
aranynemüi összesen 460 korona érték­
ben. A rendőrség a nyomozást megindí­
totta ez ügyben s Bardóc r. biztosnak 
e>került a tolvajt Csuzi Eszter személyé-
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ben eliogni, aki, tettéért most a bíróság 
előtt fog számolni.

* Megszűnt sertészárlat. Tisza-Füred 
község elöljárósága bejelentette, hogy a

I sertésvész a község területén ezidősze- 
’’hA teljesen megszűnt, s kérte a zárlat 
feloldását. Az állatorvosi szak vizsgálatot 
megejtették, s ennek az alapján a közig, 
hatóság Tisza-lured községét feloldotta a 
sertészárlat alól.

* Úri betörő banda. A budapesti 
rendőrség tegnap éjszaka egy betörő 
bandát fogott el, melynek feje Mester­
ház Károly, egy fiatal ur, akinek több 
verse jelent már meg a fővárosi lapok­
ban. A banda többi tagjai: Kunzhaeher 
Károly magánhivatalnok, Hamisek Lajos 
volt törvényszéki dijnők és Eberling hón- 
védőrmester. Ez a banda követte el az 
Odescalchi Géza hercegnél történt betö­
rést, továbbá 9 betörést a Ferenc József 
laktanyában. A bandát Szentmi klóssy 
detektív leplezte le, a cilinderes urak 
már be is ismerték nemcsak a fentebbi 
betöréseket, hanem azonkívül több betö­
rést^ Gyöngyösön, Temesvárott, Győzött 
és Szegeden.

S Z I H H A Z.
Színházi műsor:

Dec. 6. szombaton: Halálon csend, színmű.* Először 
Dec. 7. vasárnap • délután A cigánybáró, daljáték 
este. Constantin abbé, vígjáték, tíjházy Ede vendég 
felléptével.
Dec. S.hétloirHalálos csend,színmű.

— (Vándor mértékkel.) Makó Lajos 
I igazgató kijelentette, hogy ő nemcsak 
I debreceni, hanem kerületi igazgató is.
I (Jelentett ki a kerületi igazgató egyebe- 
j két szintén ; például a belügyminisztertől 

kért segélyösszeg kiesedezése reményé­
ben alapos megrovási kalandot zúdított 

! a debreceni közönségre. De erről majd 
I máskor. Most maradjunk a kerület hatá- 
! rain belül.) A kerületi igazgató debre­

ceni előadásait tehát -— vándor mérték*
; kel mérjük ezentúl. így például a Kor- 
i név ill ei harangok tegnapi előadását kép- 
I zélj ük egy nyári sátor alá. Mindjárt ért- I 
j hető lesz sok minden, amitől tegnap a j 
! jóizlóa háta borsózott. Végre is nincs a 
! világon se jó se rossz, gondolkodás teszi 
! azzá. Gondoljuk, hogy nyári sátor alatt 

hempergett annyit a földön egy-két ko­
médiás és -— all right ! Ugyanott remek, 
bájos, elragadó Szerpoiett volt Áldor Ju- í 
liska és egyszerűen hóditó koloratur- 
angyal Hegyi Lili. Krémer is iiy érte­
lemben megnagyobbodott.

Az igazság azonban megköveteli, 
hogy őszintén is megdicsérjük Szilágyi 
Aladár jóra való törekvését Gáspár apó­
ban és Kartws rég ismert és kedvelt 
színes, fürge Grenisőjót.

TAVIEATOK.
A puchói választás.

Puchó, dec. 5. (Saját tudósítónk 
távirata.) A választás záróráját hajnali 
fél 3 órára tűzték ki. A választási elnök ! 
reggel fél 4 órakor hirdette ki a válasz- j 
tás eredményét, a mely szerint Sipeky j 
Sándor szabadelvű párti jelölt 20 szó- | 
többséggel győzött. I
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Halálos párbaj.

Szombathely, dec. 5. (Saját tu­
dósítónk távirata.) Stieder György 
magánzó ma pisztolypárbajban agyon 
lőtte Ernuszt Géza ügyvédet Az 
agyonlőtt ügyvéd Festetich Imre 
gróf ügyésze volt. kinek fia Stiedert 
tönkre tette. A párbaj hírlapi polé­
miából keletkezett.

Képviselők lovagias ügye.

Budapest, dec. 5. (Saját tudósítónk 
távirata.) Korodi Lutz provokilta Melzer 
\ ilmos és Schmiedt Károly képviselőkkel 
hubik Bélát mai képviselőházi közbe- 
szóllásért. Kubik Sebes Dénes és Gál 
képviselőket bízta meg az ügy elintézé­
sével, kik Korodi ellen becsűietbiróságot 
kértek, amit az ellenzék segédei elfo­
gadtak.

Óriási vihar.

Fiume, dec. 5. (Saját tudósítónk 
I távirata.) Itt este óta óriási vihar dühöng. 

A kémények sorra ledőlnek. A színház, 
erősen megrongálódott. A nagy faraktár­
ban több középületen nagy kár esett- 
minden közlekedés megszűnt.

Elhunyt nemzetiségi izgató.

Nagy-Szeben, dec. 5. (Saját tudósi- 
I tónk távirata.) Ratiu János dr. ügyvéd,
! az ismert nemzetiségi izgató, a felosz- 
I látott román komité volt elnöke, akii 
í 1894-ben a memorandum-pörben mint 
; fő vádlottat egy évi és három havi állam- 
! fogházra Ítéltek, tegnap este itt 75 éves 
i korában meghalt.

Börtönben megörült asszony.

Temesvár, dec. 5. (Saját tudósítónk 
! távirata.) Weisz János verseci pénzha- 
: misitó felesége ma itt a börtönben, hol 
í vizsgálati fogságban volt, megőrült. A 

dühöngőt a városi kórházba szállították.

Elitéit rágalmazó.

Marosvásárhely, dec. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Lasse! Jenőt nyilvános 
rágalmazásért két hónapi fogházra, 30C 
korona birság és összes költségek vise­
lésére Ítélték. A védő feiebbezett.

A né net vámtarifa.

Berlin, dec. 5. A Tages Zeitung je­
let! : A német mezőgazdasági tanács a 
helyzet beható megvitatása után decem­
ber 1-én arra a megállapodásra jutott, 
hogy a vámtarifára vonatkozó eredeti in­
dítványaiban benne van mindaz, a mit a 
mezőgazdaság érdeke megkövetel s a mi 
más érdekek károsítása nélkül lehetséges. 
Sajnálja ennélfogva a gabonavámok ala­
csony megkötését, az ál lat vámok meg­
kötésének feladását és az iparvámoknak 
túlságosan magas tételekben való megál­
lapításai, de elismeri, hogy KardortT in­
dítványa lényeges javulást jelent a me­
zőgazdaságra nézve. Nem is szólva a 
szociáldemokrata obstrukció esetleges 
győzelmének nagy politikai veszedelmei­
ről, gazdasági szempontból is nagy baj 
volna a vámtarifa meghiúsulása, annál 
is inkább, mert ez esetben a mostani, 
a mezőgazdaságra káros kereskedőim; 
szerződések tovább is érvényben ma­
radnának.
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Gabonatőzsde.
Budapest, december 5. (Sajót IntióHi­

fiink távirata,) (Déli zárlat.) Buzakinálat mér­
sékelt, vételkedv korlátotlt. Nyugodt irányzat 
mellett 12,000 métermázsa került forgalomba 
változatlanul tartott árakon. Egyéb gabonanemek 
változationok. Idő: hideg.

Búza áprilisra 0.00—00.
Gabona áprilisra 7 t>(>—07.

» októberre 6 60—07.
Zab
Tengeri májusra 
Repce

6.81--82. 
5 70—77. 

11.90—12.00

HYILT-TÉR.*)
Dr. Kenézy Gyula urnák !

Tisztelt Barátunk !
Helyben.

Felkérésedre megjelentünk ma dél­
előtt Puky Gyula főispán Ur Öméltósá­
gánál s tőle a szabadéivüpárt tegnapi va­
csoráján a „Debreceni Újság“ és „Sza- | 
badság“ cimü lapok ma reggeli számában j 
foglaltak szerint mondott beszédjében 
magadra nézve sértőnek talált kifejezé­
sek miatt magyarázatot kértünk. Puky 
Gyula Ur Öméltósága kérdésünkre kije­
lentette, hogy U a nevezett lapok köz­
lését maga is kifogásolja, mert azok nem 
híven tartalmazzák szavait, amennyiben 
Ó beszédjében azt is kijelentette, hogy 
kritikáját azok eljárására, akik nyíltan 
foglaltak állást a szabadelvüpárt polgár- 
mester jelöltje ellen, nem alkalmazza és 
sértőnek talált szavait read annál kevésbbé 
értette, mert tudta, hogy te a városi tiszt- 
ujitás kérdésében álláspontodat nyíltan 
foglaltad el és annak érvényesítésére i 
nyíltan törekszel. ,

Fogadd őszinte nagyrabecsülésünk 
kifejezését, melylyel maradtunk tisztelő 
barátaid.

SZAR A I) S A G 1902 december (i.
Esküdtek : dr. Haendel Vilmos, 

Folin Sámuel, dr. Ferenezy Gyula, Balog 
.János, Hornyát András, Harsányi István 
Szabó Miklós, Horváth János, Nagy Mi­
hály, Szabó József, Dörre Ferenc, Móric 
Bertalan. Fóteskiidt: Egey Imre.

Tegnap egész nap a tanukat hall­
gatták ki, kik általánosságban megerő­
sítettek, a vádiratban foglalt tényeket. 
Az oi vosszakértők kihallgatása után a 
tárgyalást felfüggesztették, s Így az ér­
dekes ügyben ítélethozatalra csak ma 

kerül sor.
í? A rókabőr. Lozányi András és 

Csizmadia István foglalkozás nélküli egyé­
nek Berger Aron kereskedőtől egy óvat­
lan pillanatban elemeitek egy rókabőrt. 
Tegnap foglalkozott ezen lopási ügygyei 
a bíróság, mely Lorányi Andrást lopás 
vétségéért három napi fogházra Ítélte, 
Csizmadia Istvánra nézve pedig bizonyí­
tékok kiegészítése végett a tárgyalást el­
napolta. Lorányi Ítélete jogerős.

§ Hatalmas ütések. Kováts József 
dorogi legény szekerével a debreceni vá­
sárra igyekezett. Több szekér is jött 
utánna az országúton, s ezek közül egyik 
amel) un Klinda Ferenc® és Szojka Mihály 
ültek, elébe akart kerülni Kováts József-

töltött est kedves emlékével szétoszlott a 
nagyszámú közönség. a

A debreceni Polgári Kerékpár-egylet dP'
■» n í-i-i Fx »I *>n u............... .. 1 0,7 uv*cember 20-án hangversenynyel egybekö" 
tött táncmulatságot rendez a Bika szálló 
dísztermében. Az idénynek legsikerültebb 
mulatsága lesz ez, mert a rendezőség 
eien I lueszen Aríhurral különösen » 
hangverseny műsorának összeállításában 
igyekszik legmagasabb művészi élvezetet 
nyújtani az érdeklődő közönségnek.

ÁZ Iparos-Kör bálja. Az Iparos-Kör­
nek minden évben fényesen sikerült bálja 
ezidén február hó j-én lesz a Bika-szálló 
dísztermében. Tegnap alakult meg a 40 
tagú rendezőség. Elnök: Bicó Gyulai- 
elnökük Thieszen Arthur és Friedvalszkv 
Rezső. ' 1

Begénycsarnok.
Á FANDY-KISASSZOM YOK.

— Regény. —
Irta : JRmlnyánszky Gyula.

Folytatás :;y

nck. De hát nem azért van a magyarban 
virtus, hogy ezt megengedje. Kováts is 
belecsapott a lovak közé, s folyton a há­
tul jövő kocsi elé kormányozva a szekerét 
nem engedte azokat maga elé kerülni. 
A két ember leugrott a szekérről, mire 
Kováts is megállította lovait, s hogy meg­
előzze a túlerőt kirántotta az egyik lő­
csöt, s először KJ indát azután Szojkát 
úgy vágta tarkón, hogy a két ember 
rögtön összeesett. Klinda Ferenc majd 
belehalt az ütésbe, Szojka Mihály és so­
káig nyomta az ágyat. Tegnap ültek 
törvényt a virfusos magyar felett, s két­
rendbeli súlyos testi sértés bűntettért el­
itejtek .1 évi börtönre. Az Ítélet jogerős.

MULATSÁGOK.

Gyaloh Jancsi mit tehetett mást? 
Megbocsátott az asszonykának azzal a 
föltétellel, hogy az a régi' tilalom nem ét- 
venyes és a legközelebbi reggatta-pikni- 
ken feleségével karonfogva jelent meg.

Erzsiké nem követte vakon ménje 
példáját: De azért igen veszedelmes játé­
kot űzött. Mert mig egyrészt egész télen 
át állandó kísérőjéül fogadta el .Sztropkó 
Leándert, az unalmas agglegényt, ugyan 
akkor nem szűnt meg kitüntetni és biz­
tatni Tolócy Lajost, a ki a léha emberek 
szokása szerint minden nyilvános helyen 
elárulta, hogy neki bizonyos jogai vannak 
a szép Pándy Erzsikéhez!

Erzsiké ezért ósszeszidta, duzzogott, 
haragudott, de egy alkalmas pillanat­
ban aztán megszorította a kezéf és azt 
súgta neki, hogy másnap várja ott­
hon.

Debrecen, 1902. december 5.
Szent-Iíirályi Tivnchir. 

Dr. Bakonyi Samu.

§ Életre-halálra. (Esküdtszéki tár­
gyalás.) Barta Károly és Vas Lajos kubai 
gazdálkodók régibb ellenségeskedésből 
kifolyólag halálosan gyűlölték egymást. 
Egyizben összetalálkoztak a tanyán. 
Összeszólalkoztak és egymásra rohantak. 
Barta Károly kapával akarta leütni Vas 
Lajost, majd mindkét en revolvert rán­
tottak, Barta Károly Vas Lajost hasba- 
lőtte, Vas pedig Bartának karját lőtte 
keresztül.

Tegnap volt ez ügyben az esküdt­
szék! tárgyalás. Barta Károly és Vas 
Vas Lajos gyilkosság kísérletének bűn­
tettével vádolva ültek a vádlottak padján.

A tárgyalást dr. Szeőke István 
törvsz. biró főtárgyalási tanácselnök ve­
zette. Szavazóbirák Kolbenhayer Kálmán 
és Tatlay Ferenc. Jegyző Szirtik István.

A vádat dr. Udvarhelyi Géza al- 
iigyész képviselte, védők Konrád Sámuel 
és Ecsedy Károly.

Orvosszakértők: dr. Isoá János, dr. 
Sárváry Gyula és dr. Gedeon Imre.

*) E rovatban közlőitekért nőm vállal (éle­
sséget a Sze: k.

Dec. 6. Alliildi Károly táncvizsgája a Bika dísz­
termében.

Dec. 7. Az Egyetértés hangversenye és tánecs- 
télye a Bikában.

Dec. 18. Ciazdász táncestély a Bika dísztermében 
aJiv .31. A nőegylet tombola estélye. (Bika dísz­

termében.

A kereskedő ifjak hangversenye. Akik 
a tegnapi csúnya, hideg időben, fázva 
bandukáltak cl a kereskedő ifjak társu­
latának hangversenyére, nem bánták meg 
a fáradtságot. Változatos, ügyes műsor­
ral kedveskedett a rendezőség a keres­
kedelmi akadémia dísztermét színükig 
megtöltő közönségnek. Bevezetésül Papp 
Zoltán orsz. képviselő Kossuth hymnu- 
szát énekelte a dalkör, lelkes tapsoktól 
kisérve. Azután Szojka Gyula, a felső 
kereskedelmi iskoL viJáglátolt igazgatója 
tartott érdekes előadást Különféle kere­
seti ágak Parisban címmel. Az éles meg­
figyeléssel, finom humorral megirt és 
vonzóan előadott felolvasásért hálásan 
tapsolt a közönség. Sitcher A bárd cimü 
müdalát megkapóan adta elő a dalkör. 
Majd Hahnel Aranka színtársulatunk ro­
konszenves művésznője adott elő egy I 
bájos monológot : Éva busulásra adja 
magát. A remekül előadott monológ után 
alig győzte a művésznő megköszönni a 
közönség szűnni nem akaró tetszés nyíl- : 
vánitását. A jól’ sikerült hangverseny j 
estét a dalkor fejezte be Ziegler Béla 
Nepdalcgyveleg ével, mely után egy jól

Sztropkó Leander féltókenykedni. 
j kedzdett.

— Az a Lajos nagyon illetlenül 
I viseli magát. Ennek véget kell vetni.
: Nem gondolja ?

— De igen, azt hiszem itt az
: ideje.

— Noss hát akkor tűzzük ki az 
I esküvőnk napját. Hozzám jön ?

— Hozzá megyek.
És Erzsiké menyasszonya lett 

, Sztropkó Leandernek, az unalmas agg­
legénynek, ugyanazon az estén, rmkoi 

I Tolóczy Lajosnak a kezét szorongatta 
A szülök beleegyeztek a frigybe. 
Tolóczy Lajos őrülten sietett ki 

Pándra.
Erzsikét egyedül találta pici bájos 

! lány-szobájában. Éppen a Lajos ur sze- 
j relmes leveleit kötozgette össze rózsaszín 
i szalaggal.

— Igaz, amit beszélnek ? — rebegte 
Tolóczy fojtott hangon.

— Fájdalom, igaz 1 — monda a le- 
1 ány és keblére borult a boldogtalan fia­

tal embernek.
— Erzsikém, szeretsz ?

■ Szerellek Lajos, nagyon sze­
retlek ,!

Es csókolták, ö,lelték egymást,mintha 
ők lennének a boldog jegyesek.

Egyszerre Erzsiké felriadt.
— Lépteket hallok. A marna jön* 

Pá, édesem, isten veled ! Össze k-dl !r"
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nőm a kelengyémet. Holnap Becsbe uta­
zunk a kelengyét megrendelni. Nem kí­
sér el a vasúthoz ? Menjen, menjen ! a 
mamának nem szabad magát a lábaim 
előtt találnia!

Tolóczy Lajos sírt, rimánkodott, ön- ; 
gyilkossággal fenvegetődzött. Ezalatt pe- 1 
dig Sztropkó Leánder elhozta a karika­
gyűrűket és a címeres kelengyét meg- j 
rendelték.

Pándy Jolán együt tártéit a néni- \
jé vei.

Ennek a leánynak valami titkolt ; 
bánata volt. Olyan sebe, melynek kifa- j 
kádasától rettegett s melynek sajgása, j 
virágok alá takart zsibongó lüktetése mé- í 
gis édes volt neki !

Nem volt kacér, nem is játszotta ! 
az életuntat, a kovaérettet; csak belőve- ' 
tette magát a farsangi élet hullámaiba, j 
összefont karokkal, behuny szemekkel ! ■ 
hadd vigyék a habok, a merre akar j 
ják ! I

Ha meg kérdezte volna tőle egy ; 
gyóntató jóbarát, hogy mi baja? mi ; 
bántja ? miérr cselekszik igy és nem i 
máskép ? Nem tudott volna rá semmit. 
Olyan leányok modorát, érzékenységét 
vette föl, kiket reményleien szerelem láza 
hajt a zajos világba.

(Folvt. köv.)

E lad ási hirdetni én y.
Az Arany Bika szálloda bérlő tár­

saság ezennel közhírré teszi, hogy tulaj­
donát képező összes vendéglői, szállodai 
és kávéházi berendezések és felszerelé­
sek, u. m, márvány-asztalok, székek, 
tükrök, szekrények, ágyak, ágynemüek, j 
szőnyegek, függönyök, asztalok, fotelek, 
pamlagok szóval mindennemű felszere­
lések és bútorok f. évi december hó 
10 ikétől fogva mindennap délelőtt 9—12-ig 
és délután 2—5 óráig az Arany Bika 
szálloda épületében megtartott önkéntes 
árverésen darabonként vagy kisebb na­
gyobb menyiségben készpénz fizetés el­
lenében a legtöbbet Ígérőknek fognak 
eladatni.

A megvásárolt és kifizetett tárgya­
kat vevők jogosévá lesznek azonnal bir­
tokukba venni és elszállítani.

Az eladásra kerülő tárgyak leltára 
a szálloda épületében levő irodai helyi­
ségben addig is bármikor megtekint­
hető.

Debrecen 1902. December 2-án.
az „Arany Bika“ szálloda

bérlő társaság.

Valódi taj­
ték pipák 
és szip­
kák. Új­
donságok 
szivar és 
pénztár- 

czákból. Alkalmas ajándék 
tárgyak. Gyermek játékok 
iegjutányosabb árban besze­

rezhetők.
VI 1IV1E
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SZABADSÁG

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma szombaton, december 6-án.

Először

Halálos osond
Színmű 2 felvonásban 

S X E M É L 1' E K.
Augustias — — — — Menszáros Margit
luva — — —• — — Hu vasi Szidi
Ionná Nvgra marquis tábornok Sebestyén (iiza 
Uonaró = — — — — Pataky Béia

Holnap vasárnap dec. 7-én két előadás. 
1 léluták 3 órakor féihelyárukkal, bérlet- 

szünetben
A cigánybáró

Daljáték.

fél órakor rendes helyárakkal, 
bérletszüuetben

1. L vasutak menetrendje
. . Í9Ö2. október hó l-töl. . .

Este I es

Újházi Ede vendégteilépíével 
Con-.tanún abba 

Vígjáték.

LEGNEMESEBB ÁIÁNDÉKOT
sa «aMRBgnuaamna

lenec zm
PÁCZELT JÁNOS mag és virág czégnél.

A hol mindig sok szép szobai dísznövény 
virágzó növény és levágott virág nagy kész­
et van> mint Camelliák, Rózsák több szín­

beni, Bnrysanthemnmok nemes fajaiból Ta- 
czeták, Margaréták, Anemonen. Gyönffvvirás 
marezmsi Ibolyák, Gyklamea, nyári Ibolya 
és sok mástélék melyikből legfinomabb
ízléssel

Budapest felől gy. v 
Budapest—Nagyvárad felől . 
Budapest—Nagyvárad felől gy. 
Budapest—Nagyvárad felől .
P.-Ladányból...........................
Kolozsvár.—Nagyvárad felől .
M.-Sziget—Szatmár felől . .

.. gy. v
M.-Sziget—Szatmár felől .
Csak Szatmárról......................
Kassa—Miskolcz felől . . .
Kassa—S.-A.-Vjhely—Szerencs felől
Kassa—Miskolcz felől......................

máv.-hoz 
vásártérre

B.-Sz.-Mihály— ) máv.-hoz
H.-Böszörm. felől v vásártérre 

máv.-hoz 
vásártérre ||' 

F.-Abonv felől vásártérre. ...
v „ m. á. v.-hoz . . .

Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre 
» u „ „ máv.-hoz .
Derecske—Nagy-Léta felől . . .

Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben. —- II. Vilmo 
német császár által kitüntetve 1901-ben. — Ezredéves ki­

álltastul : Állami ezüst érem.

csokrokat készítenek,
vidéki megrendelések pontosan szétkül- 
deInek és csomagolásra nagy gond for- 
ditatik. - Egyúttal bejelentem, hogy 
hozottam egy vagonnal

karácsony-iákat,
különböző magasságban. — Eelkérem a 
nagyérdemű közönséget, a ki karácsony- 
fiira igényt tart, nálam megrendelni ke­
gyeskedjen, melyet pontosan házhoz 
szálltunk

<0*1

Tömeges megrendeléseket kórv 
gyök teljes tisztelettel :

e va-

Paozelt János.

Bebreczenből indul
Csak P'-Ladányig .... 
Budapest fölé (gyorsvonat) . 
Budapest fe 16 (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé ....
Csak Szatmárig.................................
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szatmárig.................................
Miskolcz—Kassa felé......................
Miskolcz—Kassa fölé.......................
Szerencs—S,-A.-LTjhely—Kassa felől 

I m. áll. v.-tól 
1 vásártérről

H.-Böszörmóny— j m. áll. v.-t,ól 
B.-Sz.-Mihály felé j vásártérről 

> m. áll v.-tól 
! vásártérről

Fiizes-Abony felé m. á. v.-tól . .
Füzes-Abony felé vásártérről . .
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
Ohat-Kócs — Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Lóta felé . . . 
Derecske—Nagy-Léta feló , . .

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.

Budapestről Debreczenbe útiul
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v. 
Az éjjel 2 6. 33 p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. 

(P. Ladányig gy. v. átszállítássá

Bebreczenbe érkezik:

o. p.

u 14 41 
e 11 50

4 31

d u. 
este. 
reg. 
este.

reg.
íreg.
:d U
este.

156 
6 40 
5 45 
9 35

.este. 9 15

1144 
3 26 
6 26 
2 23 
7 42 
5 03 
7 32 

11 57 
3|55 

10!12 
(445 
8;07 
7 53 

11 52
reg.

||reg
leste.
leste.:
:d u.

3 41$

7 54

Ékszerész.

Legszebb újdonságok karácsonyi ajándékokban. Jutányos 
arak. Kúpos árjegyzék kívánatra ingyen. Saját órás, arany­
műves és vésnöki műhely. Kívánatra választékok is kül­
detnek. Telefonszám : 59.



£eszáilitott árafil
Nagyarányú karácsonyi

női ruhakeime vásárt
rendeztünk he és

aöi diVatsxöVeteket, jó iijosó

Velexeket, franexia batistokat,
a^tlas Satin és f)elaineket,

harasxtkcndőket stb.

tetemegen leszállított árakon
árusítunk el.

Egy ruha 110%. széles
női divat szövet

1 frt. bO és - írt. !
Egy ruha 75% széles j

mosó velez
2 frt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI 
... Debreczen ...

íBJ

SZABADSÁG 1902. december (>

Miért szenved ? mik?l ÖDne,k a.b^os gyógy,,.. .. , gyulAsra a legrégibb sebeknél iskilátása van és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas one- 
rácziót vagy amputálást, ha 1

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi 
ceii iío!ia-k rnócNH

használja, moly a sebek gyógyításában rendkívül jó hatás tál van a íáidalm^i 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi eon.ifolia-kenőcs használatik 1i“ , 
mek ágyasok «.el bajainál, mollkcmónyedésnól, vörhenynől, mindenféle IZ'i 
bajnál, nyílt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt lábak"?' 
sol esontszunál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ■ az* ide?.,!’ 
testek kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok dara, tövis stb • n i,'," 
denlele daganat, kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint ráknál 
köiemmé]égnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet 'lábak? 
kget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt 
beit, a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek sebe! 
sedését stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében • 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 51 korona 60 fillér. Számtalan 
merő bizonyítvány érd étiben megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem v 
gyazni, hogy minden télycgcn a ezég ,.Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada S 

_____________ beégetve legyen. *

T18IIÍHRI A. KJ ógj NzereNZ
és

.-I - i101 W’ógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz an- 
iial enekesebl) es hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik^ íp-v tehát 
ev bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van haláluké* segítenek, legaUbb áz orvos meg- 
erkcztoig, tormszetcsen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló de 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk 
(saiv o mellett a kot régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű 
^z rnel melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyek- 
kel valodian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

Tbimy (Adolf) fyéyysierést Limited Őrangyal-gyógyszertára Pregradt 
Kohitich Sanetbinnn meileil.

gyógyszerésznél

^V < WJ WV1 ty: Ro">VrrjU: fco Vvii?
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Öt koronás tallér a
g e p g- y a r a

ns rí1
ú h

vasöntödéjePrima“ házikenzér sütöde ve 
ára hozza a T. közönségnek, j jljtír

I MMgm
4Ö™, e.. 

iSSÉln I

\ S S V .N
Vám-utcza !!. sz.

Iái- .—'.'.X
W0]
jÜSsssé

ja a t 
gazdaközönségnek

A békési 
ve tősége tudom 
hogy. '

december 1 tői
C-indennap az eladásra kerülő kitűnő házikenve- i 
vek egyikében naponta egy

koronás tallér lesz
(pergamentpapirba göngyölve) bele­
sütve és felkéri azon tisztelt vevőt, a 
kinek a taliéros kenyér birtokába jut 
hogy azt tényleg megtalálta a Szabad­
ság szerkesztőségénél ellenőrzés vége 
bejelenteni szíveskedjék.

Ezúttal tudatjuk, hogy az általunk nagy gond­
dal termelt kitűnő házikenyér a következő he­
lyeken kerül naponta eladásra.

Főfizlet Piac fi. 26. a. nagy tőzsde mellett.
Elárusító helyek: Kis czegléd uteza, 
Gombácsy Sándornál, Csapó-utcza végén, 

i Árpád-tér) Pósaiakynénál, Hatvan és 
Bethlen u. sarok, Színei ár Sámuel, IIo- 
raokkert-utcza, iíj. Fiilöp Ignácz, Késes­
hez a Özv. Borossnénál, Péteré a uteza 
Rosenthal Mórnál, Ajtó utcza özv. Hó- 
dán én ál, Mester uteza végén Eriedman- 
nál, Kandia uteza Wolff R.-nél, Simonfi 
uteza 2. és 23. számú vassátrak.

Magunkat a tisztelt közönség b. figyelmébe 
ajánlva tisztelettel

p?"

ipUA 11 lefiWÍabb tapasztalatok szemmeltartásával czélszerüen s gon­
dosan gyártott gépeit, nevezetesen

Szecskavágókat, kéz és járgány hajtásra. Répává- 
gokat s tengeri morzsolókat. 01 aj sajtókat s olajmagptir- |^| 

^ kólókét. Olajmag zúzákat. Őrlő és daráló malmokat. #|T 
Progress-tisztitó-gépeket, lisztosztájozó hengereket. Tel- 

; jós malom-berendezéseket. Továbbá mindennemű szívat- 
li lyukai, gg

81 e-rAi%

'4

gőzgépeket és gőzkazánokat,
stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban.

Bizományi raktár pedig :

SESZTINA LAJOS urnái Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bementve küldjük.a békési „Prima“ házikenyér sütöde 

vezetősége.
Miklós-utca 35.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


